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Artikel 117 i arbetsordningen
Estelle Grelier (S&D)

Angående: Undsättning och sjösäkerhet i Engelska kanalen

Som en följd av den åtstramningspolitik som David Camerons regering genomför har Storbritannien 
nyligen beslutat att inte längre finansiera de stora bogserbåtar som är avsedda att assistera och 
undsätta fartyg i Engelska kanalen. Detta är ett ensidigt beslut som fördöms av aktörerna inom 
hamnverksamhet, sjöfart, handel och politik i det berörda området. 

Den indragning som britterna tillkännagett skulle kunna få dramatiska konsekvenser för sjösäkerheten 
inom detta område, som med över 250 000 fartyg per år utgör den mest trafikerade handelsrutten i 
världen. De senaste tio åren har nästan 300 incidenter inträffat där. experterna anser att 
utstationeringen i förväg av räddningsfartyg med stor motorstyrka har gjort det möjligt att förhindra att 
många av dessa incidenter utvecklats till stora olyckor. 

De brittiska myndigheternas avveckling skulle kunna sprida sig som ringar på vattnet och leda till att 
andra europeiska länder i sin tur bestämmer sig för att inte längre finansiera räddningsinsatser och 
bärgning till sjöss. 

Det är därför viktigt att de europeiska myndigheterna tydligt tar ställning i detta ärende som berör 
säkerheten inom EU:s territorium och bevarandet av miljön. 

Eftersom sjösäkerheten inom det europeiska området borde höra till den offentliga maktens 
ansvarsområde skulle jag vilja veta vad kommissionen anser om möjligheterna för en medlemsstat att 
överlåta ansvaret för dessa insatser enbart till rederierna och de privata bärgningsföretagen?

Planerar kommissionen att ta några initiativ eller vidta särskilda åtgärder, exempelvis EU-finansiering 
av räddningsfartyg i gränsområden eller inrätta gemensamma ledningstorn för sjöfarten för att 
uppväga de nationella myndigheternas avvecklade engagemang och upprätthålla en tillfredsställande 
sjösäkerhetsnivå, särskilt inom de områden som berörs av den brittiska avvecklingen?


